



// Валентина ПАВЛОВА

### УДАЧЛИВЫЙ «МЕТАЛЛУРГ»

В прошедшие выходные дни представители средств массовой информации Магнитогорска встретились за зеленым столом.

стр. 2 >>



// Александра САЛОГУБ

### И В ВETERАНУ, И ШКОЛЬНИКУ

Острые социальные вопросы были не единственными темами VI областной отчетно-выборной конференции ветеранов.

стр. 3 >>



// Элла ГОГЕЛИАНИ

### ЛИСТ ОСЕННИЙ, ЗОЛОТОЙ

Пятидесятую, золотую осень совместной жизни семейные пары Ленинского района встретили в особенной атмосфере.

стр. 3 >>



// Елена ПАВЕЛИНА

### НАГРАДЫ НАЙДУТ ГЕРОЕВ

В городе началась подготовка к 65-летию Великой Победы.

стр. 4 >>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ПЯТНИЦА,  
4 декабря 2009  
№ 225  
(20898)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Письмо дня

### Горькие леденцы

// Юлия КОНЦОВА

**Здравствуйте, уважаемая редакция!**  
Решила обучать сынишку первым шагам самостоятельной жизни. Провожу идею очень аккуратно и целенаправленно, по большей части учу обращению с деньгами, ведь научиться управлять с рублем, а не просто тратить – большая наука. На днях в одном из торговых павильонов отсчитала сыну пару десятков и послала к прилавку. Сын сделал покуску, а когда я заговорила о сдаче, раскрыл ладошку, в которой лежали пять жвачек. Я даже руками всплеснула, вернулись к продавцу, и девушка как ни в чем не бывало заявила, что нет, мол, пяти рублей, вот и дала жевательные резинки. Правда, после моего вмешательства пятак сразу же нашелся, но об извинениях речи не шло. Аналогичный случай произошел спустя пару дней уже в солидном развлекательном учреждении. Пока я стояла в очереди в кинотеатре, сын отправился в буфет. Прикупив сладостей, вновь не вернул сдачу. На этот раз буфетчица вместо положенных пяти рублей выдала мальчишке «чула-чупс». Хотела я было вернуться к стойке кафетерия и потребовать вернуть деньги, но подошла очередь на вход в зал. Вот и попробуй в таких ситуациях научить ребенка обращению с деньгами.

## Перед фактом

### Новая схема для ипотеки

Наша область станет участником пилотного проекта по оказанию помощи ипотечным заемщикам.

Новшество касается тех заемщиков, кто из-за кризиса не в состоянии справиться со своими кредитными обязательствами. Проект основывается на государственной программе, которая продлится на 2010 год. На сегодняшний день в Челябинской области доля просроченных платежей составляет около 12 процентов от всего объема выданных кредитов. В регионе около тысячи ипотечных кредитов, по которым заемщикам изменен график исполнения, по 150 из них начата процедура обращения взыскания.

Руководителями АРИЖК был представлен ряд дополнительных мер, направленных на поддержку ипотечных заемщиков. По первому варианту агентство будет выкупать права требования по ипотечным кредитам у банков, которые провели первичную реструктуризацию своих заемщиков, но по объективным причинам она им не помогла. В данном случае банкам будет предложено решение по выводу (продаже) со своих балансов проблемных ипотечных кредитов и решение проблемы с ликвидностью, а заемщикам предложен новый смягченный график платежей, позволяющий вновь обслуживать свой ипотечный кредит.

Во втором случае будут оказывать содействие по формированию жилого фонда в тех городах, где заемщик, лишившись права собственности на единственное жилье, оказывается перед угрозой выселения на улицу. Принимая во внимание, что маневренные фонды есть не везде, а в бюджетах городов нет значительного резерва на их формирование, АРИЖК готово передавать жилые помещения в собственность муниципалитетов на условиях длительной рассрочки платежа сроком до 6 лет. После предоставления гражданину жилья бывший собственник должен освободить квартиру, а город получит это жилье на льготных условиях.

# Магнитка на «прямой линии» с премьером

## Тема дня

Пик кризиса преодолен. Об этом заявил премьер-министр Владимир Путин в ходе «прямой линии» с россиянами.

Напомним, общение премьер-министра с гражданами, которое транслировали в прямом эфире телеканалы «Россия» и «Вести», а также радиостанции «Маяк» и «Радио России», является восьмым по счету. Первое интерактивное общение Путина с гражданами России на посту премьер-министра состоялось 4 декабря 2008 года и отличалось от его президентских «прямых линий» обстановкой в студии, количеством вопросов и их остротой.

Разгоравшийся в конце прошлого года экономический кризис наложил отпечаток на вопросы граждан, которые во время общения с премьером несколько раз возвращались к теме увольнений, сокращения производства и зарплат. Меньше было задано вопросов, касающихся личной жизни премьер-министра.

Год назад Путину удалось ответить на 80 вопросов и просьб, которые поступали по телефону, SMS и Интернету. По продолжительности разговор с населением занял три часа восемь минут, побив по времени рекорд 2007 года на три минуты.

В прошлом году в стиличном Гостином дворе находились около 400 человек, приславших самые интересные вопросы, которые отбирали общественные приемные лидера партии «Единая Россия» Путина.

«Можно сказать с большой долей уверенности, что пик кризиса преодолен, хотя турбулентные явления в мировой экономике и, как следствие, в российской, еще сохранятся», – отметил глава правительства во время вчерашнего общения с россиянами.

Окончательный выход из кризиса потребует от российских властей и граждан времени, сил и немалых средств. Путин заметил, что сегодня отчетливо проявляются позитивные тенденции. «Люди верят в позитивное развитие страны», – сказал премьер. Путин также отметил, что в первом и втором квартале кризисные явления в экономике будут проходить остаток «тормозного пути».

Напомним, передача «Разговор с Владимиром Путиным» началась в 12.00 по московскому времени. До начала программы было получено более 1,6 миллиона обращений. Больше всего к председателю правительства обращаются по телефону. Вопросы и просьбы в SMS-сообщениях отправили более 466 тыс. россиян, а писем по Интернет-сайту поступило свыше 80 тысяч.

Самыми активными потенциальными собеседниками Путина, по данным call-центра, стали жители Москвы и Московской области, за ними жители Ростовской области. Третье место поделили Краснодарский край,



Санкт-Петербург и Свердловская область. Больше всего обращений к Путину связано с социальным обеспечением и социальной защитой населения. Далее – проблемы в сфере жилья и коммунально-бытового обслуживания. Чуть меньше вопросов – по труду и заработной плате. Среди других популярных тем – здравоохранение и финансы, сообщили в пресс-службе правительства. Отметим, что среди дозвонившихся были и магнитогорцы.

В ходе вчерашнего прямого эфира с Владимиром Путиным глава российского правительства был задан вопрос об удручающем состоянии одного из основных лечебных учреждений города – городской больницы №1, ровесницы города металлургов. В ответе премьер-министр выразил готовность помочь городу в решении этого вопроса – в сотрудничестве с губернатором Челябинской области Петром Суминим, оценит при этом высокую эффективность длительной совместной работы с руководителем региона: «Губернатор у вас очень опытный человек, уважаемый и эффективный».

Проблема первой горбольницы – это проблема не дня и не года – скорее, нескольких десятилетий: здание постройки 30-х годов прошлого века за всю свою жизнь не знало капитального ремонта. Текущим же «латанием дыр» комплекс зданий поддерживается лишь в состоянии необходимого санитарного минимума, обеспечивающего возможность работы – и не более. При этом больница нуждается уже даже не просто в капитальном ремонте, а в полной реконструкции.

Этот вопрос возник уже неоднократно – но, к сожалению, так и оставался «в

воздухе»: если на протяжении нескольких последних лет в Магнитогорске были капитально отремонтированы все детские поликлиники, реконструированы родильные дома, введены в строй новые корпуса детской больницы и медсанчасти администрации города и ОАО «ММК», то стоимость необходимых работ по первой городской больнице превосходит сумму всех этих вложений! Равно как и начавшаяся в прошлом году строительство в южных микрорайонах города новой поликлиники с дневным стационаром – самой крупной в городе и единственной в новостройках последних двадцати лет – по своей стоимости значительно уступает необходимым вложениям в реконструкцию первой ГВ, которые оцениваются более чем в 300 миллионов рублей. Именно такая цена вопроса была обозначена две недели назад на совещании исполняющего полномочия главы города Евгения Тейтелева.

Средствами городского бюджета, даже на условиях софинансирования с областной, радикальное решение этой задачи невозможно. Поэтому тот факт, что вчера проблема прозвучала на высшем уровне федеральной власти, причем не просто прозвучала, а была понята и принята – пожалуй, это лучшая надежда на разрешение давнего вопроса, который без помощи со стороны Москвы вряд ли мог быть решен в обозримом будущем.

Вместе с тем по поручению губернатора области для оценки ситуации в Магнитогорской городской больнице №1 и системе здравоохранения в целом создана рабочая группа во главе с министром здравоохранения Челябинской области, которая приступила к работе 4 декабря.

## Новости

### Представительный съезд

Конгресс татар избрал нового лидера. Состоялась третья конференция общественной организации «Конгресс татар Челябинской области». На съезде, в котором приняла участие и делегация из Магнитогорска, заслушали итоги работы и избрали новое руководство. Так, новым лидером татар Челябинской области стала генеральный директор сети аптек «Классика» Л.Ф. Колесникова.

### Первенство отдано детям

Социальная стезя металлургического гиганта. Учрежденный ММК благотворительный общественный фонд «Металлург» подвел итоги выполнения комплексной благотворительной программы «XXI век – детям Южного Урала». За десять месяцев текущего года только по одному из направлений – программе социальной поддержки многодетных семей меткомбинат затратил почти пять миллионов рублей. Еще около 830 тысяч рублей выделено на реализацию программы «Одаренные дети Магнитки», сообщает отдел информации и общественных связей ММК.

### Актив будет сформирован

Общественной молодежной палате помогут депутаты. Согласно утвержденному положению в состав Общественной молодежной палаты при МГСД имеют право быть избранными по одному представителю от молодежных и детских общественных объединений, студенческого и ученического самоуправления учебных заведений города, представители от предприятий, образовательных учреждений и некоммерческих объединений. Избрание представительской осуществляется руководящими органами организаций и подтверждается соответствующими протоколами. Копию протокола следует направить до 9 декабря по адресу: ул. Кирова, д. 84а (с пометкой «СММ»), либо электронной почтой на semenov\_aa@mmk.ru.

### Всем миром

Народная ель появится в 133-м микрорайоне. С инициативой установить лесную красавицу выступили жители микрорайона, а вскоре к ним присоединились представители Союза молодых металлургов. Вчера инициаторы объявили о начале акции по сбору игрушек, которые украсят новогоднее дерево. Пункт приема гирлянд и елочных шаров расположен в отделе информации и общественных связей ОАО «ММК» по адресу: пр. Ленина, 124/1.

### Биржа недвижимости

Риэлторы поделятся своими секретами. Как мы уже сообщали, АН «Рио-люкс» проводит на базе своих офисов бесплатные ознакомительные встречи для горожан. Так, 8 декабря состоится очередной день открытых дверей, в ходе которого риэлторы расскажут магнитогорцам о процессе покупки квартиры при наличии сертификата на субсидию и ипотеки. Отметим, что каждый четверг в АН работает Биржа недвижимости – ознакомительный проект с рынком жилья.

### Совет дня. Здоровье

Покупая хотя бы 200 г фиников, вы приобретаете немалое количество минералов, солей и витаминов. Содержащийся в финиках фтор защищает зубы от кариеса, а селен снижает риск сердечных и раковых заболеваний, укрепляет иммунную систему. Финики укрепляют желудок, очищающе действуют на пищеварительную систему, дают силу и выносливость. Полезно это лакомство тем, кто страдает от кашля, и совершенно необходимо беременным женщинам.



### Погода

Переменная облачность, местами кратковременный снег. Ветер: северо-западный, 6-11 м/сек. Температура: ночь -1° -6°, день -1° -6°. 5 ДЕКАБРЯ Магнитные бури в декабре: 7, 15, 19, 23, 27, 30

**Внимание региональных льготников - тружеников тыла, реабилитированных и лиц, пострадавших от политических репрессий!**  
В соответствии с Законами Челябинской области «О мерах социальной поддержки ветеранов в Челябинской области», «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий в Челябинской области» вы имеете право на приобретенные лекарственные средства со скидкой 50 процентов. За оформлением льготных рецептов можно обращаться в лечебно-профилактические учреждения города по месту жительства. При себе необходимо иметь: паспорт, пенсионное удостоверение, удостоверение о праве на меры социальной поддержки.

**Уважаемые получатели ежемесячных пособий на детей!**  
Управление социальной защиты населения администрации города напоминает, что в соответствии со статьей 7 Закона Челябинской области от 28.10.2004 № 299-30 «О ежемесячном пособии на ребенка» вы обязаны:  
1. Своевременно извещать о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера пособия или прекращение его выплаты (установление отцовства, усыновление, лишение родительских прав, определение ребенка на полное государственное обеспечение, изменение состава семьи, изменение места жительства, получение сведений о прекращении розыска должника и другие обстоятельства).  
2. Не позднее трех месяцев сообщить об изменении дохода семьи, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка (в настоящее время право на пособие имеется при условии, что доход не превышает 4695 рублей на человека).  
Специалисты управления ведут прием:  
**Орджоникидзевский район** – ул. Маяковского, 19/3, МФЦ – окна № 4,5,6; тел. 49-05-74;  
**Правобережный район** – ул. Суворова, 123, МФЦ – окна № 1,2 тел. 26-03-86;  
примемные дни: понедельник – четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 12.00, перерыв с 12.00 до 12.45.  
**Ленинский район** – ул. Октябрьская, 32, каб. 105, тел. 26-03-98;  
примемные дни: понедельник – среда с 9.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 12.45.

**Праздничная скидка - каждому читателю!**  
**80-летний юбилей приближается, льготная подписка на "МР" продолжается.**  
Подписку можно оформить в редакции газеты.  
Оформить подписку можно по телефону, пригласив агента редакции на дом. Возможно также оформление подписки на полугодие, квартал, месяц.  
Обращаться в редакцию "МР" по адресу: пр. К.Маркса, 69/1, отдел подписки. Т. 26-04-87.  
**"Магнитогорский рабочий" - 80 лет вместе с городом.**

Новости

Газ – стабильно

Вчера было подписано соглашение о сотрудничестве между администрацией Магнитогорска и ОАО «Челябинская региональная газораспределительная компания».

Подписи под документом, гарантирующим обеспечение безопасного и стабильного газоснабжения жилищного фонда и объектов инженерно-социальной инфраструктуры Магнитки, поставили исполняющий полномочия главы города Евгений Тефтелев и генеральный директор компании Георгий Шперлинг. Соглашение закрепило несколько важных параметров взаимоотношений Магнитки и газовой. Найдены точки соприкосновения в решении вопроса аренды муниципальных газопроводов, что позволит городу сэкономить на текущем ремонте газосетей: он ляжет на плечи «ЧелябГаз-Кома». При этом капитальный ремонт останется в строке расходов городского бюджета. Еще один важный момент – сохранение на прежнем уровне тарифов на услуги газовой компании при заключении договоров на обслуживание внутридомового газового оборудования. «Мы много делаем в плане газификации поселков, но нельзя забывать и об эксплуатационной части. Безопасное и надежное снабжение потребителей – также важно, как и наличие голубого топлива в каждом доме Магнитки», – подчеркнул, подписывая соглашение, Евгений Тефтелев.

Отключение – показано

Встретим Новый год без долгов.

По данным Магнитогорской энергетической компании, в период с 20 по 26 ноября уведомления об отключении от сети электропитания получили 219 потребителей. За это же время 29 организаций были отключены от энергоснабжения. Погасили задолженность и оплатили счета за потребленную электроэнергию 13655 человек. Поставка электроэнергии возобновлена тринадцати ранее отключенным потребителям.

Общество имеет право знать

Информация о деятельности правительства станет доступнее.

Правительство РФ выпустило документ, согласно которому граждане страны будут иметь более широкий доступ к деятельности госорганов. Утверждены перечни информации, которая с 1 января 2010 года станет обязательной для размещения на сайтах правительства, федеральных министерств и ведомств. Указаны четкие сроки обнародования той или иной информации.

У металлургов – гости

Магнитка принимает производителей и экспортеров черных металлов СНГ.

В работе очередного собрания примут участие руководители и специалисты крупнейших металлургических предприятий России и стран СНГ. В программе – доклады и обмен мнениями членов совета о ситуации с производством и экспортом продукции предприятий черной металлургии, обсуждение перспектив поставок на экспорт, – сообщает пресс-служба ММК.

Самый дешевый минимум

Во сколько обошлась нам потребительская корзина в третьем квартале?

Потребительская корзина включает в себя минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг. С прошлого года сюда отдельной строкой включены услуги культуры. В третьем квартале 2009 года стоимость потребительской корзины жителя нашей области составила 4 375 рублей – это минимальная стоимость в Уральско-Сибирском регионе.

Почетная бронза

Боксер из Магнитки успешно выступил на Всероссийском турнире.

Завершился турнир по боксу класса «А», посвященный памяти мастера спорта России Тимура Габдуллина. В соревнованиях принимали участие 80 боксеров из разных регионов России и ближнего зарубежья. Воспитанник СК «Профит-спорт» Радик Сирусин (тренеры С. Апушов и Р. Байчурин) занял на турнире третье место.

А у нас во дворе...

Футбол районного масштаба.

Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города и муниципальное учреждение «Спортивный клуб «Ровесник» при содействии администрации Правобережного района провели соревнования по мини-футболу, в которых приняли участие 14 команд района, сформированных по месту жительства, с общим охватом почти 150 человек. Соревнования проводились на спортивных площадках физкультурно-оздоровительного комплекса 114-го микрорайона и школы № 28. Победителем соревнований стала команда «Звезда» (инструктор Т.Т. Волковская). Второе место у футболистов команды 125-го микрорайона (инструктор П.С. Тарасов). На третьем месте команда 112 микрорайона (инструктор С.И. Гайдучок).

Перед фактом

Присесть не на что...

Российский рынок сантехники заполнен некачественными товарами. Жалобы на разваливающиеся унитазы и протекающие душевые кабинки – массовое явление, говорят защитники прав потребителей.

По словам председателя ОЗПП «Общественный контроль» Михаила Аншакова, чаще всего потребители жалуются на душевые кабинки, которые протекают, и силиконовые сантехнические детали, не выдерживающие гидравлических нагрузок в условиях российских квартир.

«Это приводит к затоплению нескольких этажей. Силиконовые детали ставят, потому что они дешевле и не ржавеют со временем. Также портится сантехника из латуни сомнительного качества, как правило, китайских производителей», – предупреждает Михаил Аншаков.

Потребитель с форума потребителей на сайте ОЗПП рассказывает, как купленный его родственниками унитаз через некоторое время после установки пришел в негодность – откололась часть ободка унитаза вместе с той частью, к которой прикручивается бачок. Еще в магазине вместе с консультантом было проверено внешнее состояние унитаза, видимых повреждений на нем не обнаружили.

Гарантийный талон покупателям уни-

таза по каким-то причинам не оформили, а на просьбу заменить испорченный товар хозяин магазина заявил, что пользователи унитаза сами его разбили, менять он его не собирается и проводить экспертизу тоже не будет. На претензию об отсутствии гарантийного талона хозяин магазина сказал, что «это его дело – оформлять или не оформлять гарантийку».

«При покупке любого товара или оказании услуги желательно сохранять чек», – говорит эксперт ОЗПП Игорь Романов. «Если вам ставили унитаз или любую другую сантехнику, нужно сохранить договор с этой фирмой и чек об оплате этих услуг. Далее следует обращаться в магазин или к производителю работы. Если с вашими претензиями соглашаются, идет либо замена товара, либо денежное возмещение, дальше все соответствует общепринятой по закону процедуре», – объясняет эксперт.

Согласно ст. 18 Закона о защите прав потребителей «Последствия продажи товара ненадлежащего качества», потребитель, которому продан товар ненадлежащего качества, если это не было оговорено продавцом, вправе по своему выбору потребовать: безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом; соразмерного уменьшения покупной цены; замены на товар аналогичной



марки (модели, артикула); замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом цены.

Защитники прав потребителей советуют прежде всего проверить, из какого материала сделана сантехника. «Они должны помнить, что обычная чугунная батарея лучше импортной из легких сплавов. Самые лучшие материалы – это сталь и высококачественная латунь», – говорит руководитель ОЗПП.

Подробно

Удачливый «Металлург»

// Валентина ПАВЛОВА

В прошедшие выходные дни представители средств массовой информации Магнитогорска встретились за зеленым сукном.

Управление по физкультуре, спорту и туризму совместно с городской федерацией по бильярдному спорту провели турнир. Впервые в Магнитогорске в стенах клуба «Банзай» прошло открытое первенство СМИ по бильярду. Организаторы игры ожидали, что соревнования привлекут внимание всех СМИ Магнитки, но, к сожалению, побороться отважились немногие. Вероятно, причина здесь и в молодом возрасте этого вида спорта в нашем городе, и в том, что многие воспринимают бильярд исключительно как развлекательную игру. Тем не менее федерация Магнитогорска намерена изменить такое отношение, и, как уверенно заявляет ее руководитель, турниры продолжатся. Более того, интерес к захватывающей игре еще возрастет, ведь у организаторов – масса задумок популяризации здорового образа жизни.



Вчера же в пресс-центре администрации города состоялось торжественное награждение участников первого городского турнира по бильярду. Так как их выставили только четыре СМИ Магнитогорска, поэтому премировать было решено всех. И так, четвертое место заняла команда ГТРК «Южный Урал», третье место – у еженедельника «Телесемь

в Магнитогорске», на второй ступени пьедестала почета разместились дружный коллектив «ЭкспертМедиаМаркет» (СТС). И абсолютным победителем стала команда журнала хоккейного клуба «Металлург». Все без исключения спортсмены получили призы от спонсоров: развлекательный клуб «Банзай» вручил участникам карты на две

тысячи рублей для последующего посещения и оплаты любых услуг, сеть ювелирных салонов «Каменный цветок», влившаяся в число спонсоров турнира буквально накануне торжественного вручения, приготовила свои сюрпризы. «Золотой» призер получил в подарок шикарные зонты от непогоды, а остальные призы – сувениры.

Это надо знать

«И вот она нарядная...»

// Ольга ЮРЬЕВА

Новогодние елочки в этом году станут дорожее.

Как только на старт выходит декабрь, мы потихоньку начинаем задумываться о приближающемся самом любимом празднике – Новом годе. Покупаем подарки близким и друзьям, продумываем программу семейного торжества... И, конечно, не забываем, что главным украшением дома в эти дни становится зеленая лесная красавица. Кто-то давно купил себе ис-

кусственную ель. Но многие традиционно отдают предпочтение живой елке с морозным запахом леса. Но, чтобы не испортить настроение, прийти она должна в наш дом на законных основаниях.

В этом году лесники Челябинской области планируют срубить около 90 тысяч елок. Приобрести ель, пихту, сосну в этом сезоне придется по ценам на 10-15 процентов выше, чем в прошлом году.

На пресс-конференции, которую провел первый заместитель начальника главного управления лесами Челябинской

области Виктор Блинов, объяснили: если в прошлом году любой человек мог приехать в лесхоз и по договоренности бесплатно срубить себе елку, то в этом году законы изменились. Купить зеленую красавицу на рынке будет намного дешевле и проще, чем ехать за ней в лесничество и оформлять договор купли-продажи с одним из арендаторов лесов.

Кроме того, в этом году почти в два раза выросли штрафы за самовольную рубку: физические лица заплатят 3-3,5 тысячи рублей, должностные – 20-30 тысяч, юридические – 50-100 тысяч. Будет также оцениваться материальный ущерб, и если он превысит пять тысяч рублей, то нарушителю грозит уголовная ответственность.

В прошлом сезоне за незаконную рубку елок в области были задержаны 82 человека. Из них 13 привлекли к административной ответственности, шестерых – к уголовной, они получили условные сроки.

Заготовка елок уже началась, до открытия новогодних базаров они будут храниться на специальных открытых складах. Однако лесники советуют южноуральцам не торопиться с покупкой главного украшения праздника. Лучше приобрести хвойные деревья прямо перед Новым годом, тогда елка простоят в целости и сохранности недели две.

Новости

Совместными усилиями

Губернатор Петр Сумин поблагодарил митрополита Иова за укрепление духовности и мира между народами Южного Урала.

Вчера состоялась встреча губернатора Челябинской области Петра Сумина и митрополита Челябинского и Златоустовского Иова. По словам главы региона, Челябинская епархия вносит значимый вклад в укрепление мира и согласия между всеми народами, проживающими на Южном Урале. Как сообщили в пресс-службе губернатора, во время встречи губернатор и глава епархии обсудили целый ряд вопросов. В частности, владыка Иов рассказал о ходе реализации соглашений о сотрудничестве между Челябинской епархией Русской православной церкви, органами государственной власти и вузами региона. Совместными усилиями ведется большая работа по духовно-нравственному воспитанию молодежи, строительству и восстановлению церкви, подчеркнул митрополит.

На пилотной площадке

Депутаты от «Единой России» предлагают дать больше власти народу.

Южный Урал может стать экспериментальным регионом для всероссийской программы с целью обучить население навыкам управления многоквартирным жилым фондом, который в настоящее время практически полностью находится в частной собственности граждан. Повысить финансово-правовую грамотность населения, а также и инициативность граждан в вопросах функционирования жилищно-коммунального хозяйства предлагает партия «Единая Россия». Челябинская область может быть выбрана в качестве пилотной площадки для реализации партийной программы «Управдом», сообщил депутат Законодательного собрания Челябинской области Константин Захаров, возглавляющий на Южном Урале партийный политический клуб «4 ноября». По его словам, начинание в этой сфере может способствовать преодолению социальной апатии у большинства населения, которая является главным препятствием для начатого руководством страны курса модернизации.

Тротуарный стейк

Россельхознадзор решил пресечь незаконную торговлю мясом.

Сотрудники отдела внутреннего ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Челябинской области совместно с сотрудниками отдела по борьбе с правонарушениями РВВД, представителями администраций Курчатковского и Тракторозаводского районов Челябинска провели рейды по стихийным рынкам. Появление людей в форме было полной неожиданностью. Кто-то успел собрать товар и убежать. Оставшиеся не смогли представить положенные ветеринарные сопроводительные документы. В рамках реализации постановления губернатора Челябинской области «О мероприятиях по профилактике африканской чумы свиней на территории Челябинской области» были проведены проверки мест несанкционированной торговли мясом и другими продуктами животного происхождения на территории города. В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлены нарушения ветеринарного законодательства: вместо прилавка – тротуар или капот автомобиля и т.п.

Коммерческий итог

Челябинские предприятия приглашаются на Международную «Зеленую неделю-2010».

Южно-Уральская торгово-промышленная палата приглашает сельхозпроизводителей и переработчиков сельхозпродукции Челябинской области посетить 75-ю Международную выставку пищевой индустрии, сельского хозяйства и садоводства «Зеленая неделя-2010», которая состоится в Германии с 13 по 17 января 2010 года. Выставка проводится при участии торгово-промышленных палат и является крупнейшим в мире смотром достижений в области сельского хозяйства. Так, в январе 2009 г. в ней приняли участие 1600 экспонентов из 56 стран мира, выставку посетили 403000 человек, было организовано более 300 форумов, конференций, семинаров. Общественный итог участия российских регионов и агропромышленных холдингов оценивается в 400000 млн. евро. В открытии российского павильона в «Зеленой неделе-2010» примет участие официальная делегация РФ во главе с министром сельского хозяйства.

грипп да  
дорог каждый день

вызов врача да

самолечение нет

телефон горячей линии 8-800-300-03-31

**Служба новостей**  
«Магнитогорского рабочего»  
26-04-73  
26-04-84

**Алексей Тюплин**, шеф-редактор  
tjuplin@mr-online.ru

**Ольга Балабанова**, репортер  
bala.25@mail.ru

**Валентина Сердитова**, репортер  
seva.75@mail.ru

Эхо события

# И ветерану, и школьнику

//Александра САЛОГУБ

Острые социальные вопросы, государственные постановления были не единственными темами VI областной отчетно-выборной конференции ветеранов, состоявшейся 27 ноября в Челябинске.

В очередной раз делегаты районов области убедились, что чужих проблем не бывает. Они одинаковы для всех. И решать их надо совместными силами, применяя общий опыт.

Магнитогорский городской совет ветеранов, с недавних пор возглавляемый Борисом Булаховым, на съезде в Челябинске представила делегацию из сорока четырех человек. Двое из них – Герои Социалистического Труда Ю.И. Петров и Е.Ф. Стоянкин. Каждый с большим интересом совершил непростой переезд. Итогом пятичасового пути стали обмен опытом и ответы на многие волнующие вопросы. С одинаковой утри и до четырех часов дня, с одним пятнадцатиминутным перерывом провели конференцию ветераны области. В повестку дня входили отчеты о работе областного совета ветеранов и ревизионной комиссии, вопрос о внесении изменений в Устав областной ветеранской организации. В первой части конференции особое внимание всех участников привлекло выступление губернатора области Петра Сумина. Оно было содержательным, конкретным и деловым. Губернатор прекратил пафосные настроения некоторых делегатов. Ряд вопросов по поводу реорганизации отдельных больниц, слухи об ухудшении социальной обстановки были отмечены. Успокоив всех уверенными словами о том, что положение области останется стабильным, позже Сумин подтвердил, что в нашем регионе размер транспортного налога



не изменится. Данная тема была волнующей не только для ветеранов, но и для всего населения. Самыми же интересными, безусловно, стали выступления районных представителей. Они отметили усиление роли ветеранских организаций, особенно в социальной жизни городов, поселков. Все как один сказали, что увеличилось взаимопонимание между администрацией и ветеранскими организациями на местах. Их представители стали привлекать для решения самых разных социальных вопросов. Сошлись с этим и председатель магнитогорского совета ветеранов Борис Булахов. Его выступление во второй части конференции несло не только форму отчета о проделанной работе. Предложения по совершенствованию работы и улучшению социальной обстановки были вынесены им на повестку и взяты на рассмотрение специальной

комиссией. Ведь они всесторонне охватили решение проблем, важных не только для ветеранов, но и для молодежи. Борис Иванович, будучи сам педагогом, спортсменом, привел неутешительный факт. В этом году здоровье выпускников школ в ряде стран Европы и в России оценивала международная комиссия. Она пришла к выводу, что лишь сорок процентов одиннадцатиклассников нашей страны доживает до пенсии (в Англии это число составляет девяносто процентов). В чем причина? Образ жизни. Это не скроет статистикой. Потому руководство магнитогорского совета ветеранов активно поддерживает положение областного совета о проведении смотра-конкурса по патриотическому воспитанию молодежи. Конкурс этот приурочен к празднованию шестидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне.

Осуществление давней идеи об организации кружков и секций во всех школах или кварталах помогло бы не только с пользой и интересом занять детей. Ведь во многом организовать такую работу с молодежью по месту жительства могли бы спортсмены-ветераны. Общение двух поколений на таком благодатном поприще в свою очередь может улучшить патриотическое воспитание ребят. Планируется проведение спартакиады для ветеранов. На нее будут приглашены и участники из сельских районов, а возможно, и молодежь. В нашем городе совет ветеранов планирует тесное сотрудничество по этим вопросам с городскими управлениями образования, физической культуры, спорта и туризма. Опыт, которым ветераны намерены делиться, помогает в решении многих вопросов. Так, сегодня в городе остро ощущается проезд ветеранов в общественном транспорте. Кто-то выступает за монетизацию льгот, кто-то предпочитает пользоваться удобными проездными в купе с удостоверением. Важный вопрос в этой теме – каково будет количество поездок по таким проездным билетам? На недавнем совещании в администрации города совет ветеранов внес предложение о неограниченном количестве поездок для ветеранов. С одной стороны это одобрится обществом, с другой – требует четкого экономического расчета, и в ближайшее время внедрение такой возможности будет рассмотрено специалистами.

Говорили на областной конференции о проблемах ЖКХ и лекарственных трудностях, обсуждали постановление правительства о доплате малообеспеченным гражданам суммы, дополняющей их доход до прожиточного минимума... Каждый из вопросов вызвал горячую реакцию и понимание. Наши ветераны – это те люди, которым есть чем делиться. Организация, объединяющая их в Магнитогорске, сегодня в начале нового этапа своего пути, на котором ее сотрудники помогают и ветеранам, и школьникам.

Справочная служба «МР»

## Насколько повысится пенсия?

//Александра ПАПИНА

С 1 декабря 2009 года проводится последнее в этом году, четвертое, повышение размеров пенсий.

На вопросы пенсионеров по этой теме отвечает заместитель начальника городского Пенсионного фонда Нина Леонидовна ЧТУГНОВА.

Базовая часть трудовой пенсии по старости устанавливается в размере 2652 руб. Одновременно будут увеличены размеры пенсий по государственному пенсионному обеспечению и иных выплат, зависящих от размера базовой части трудовой пенсии по старости. То есть с 1 декабря поднимутся все социальные пенсии и вторые пенсии инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Также будут увеличены выплаты дополнительного материального обеспечения за особые заслуги перед Российской Федерацией и доплаты оружейного ядерного комплекса.

Напомним, что трудовая пенсия состоит из двух частей: базовой и страховой. Увеличению подлежат только размер базовой части трудовой пенсии. В таблице, размещенной ниже, приводятся раз-

меры базовой части трудовой пенсии до увеличения, после увеличения (то есть с 1. 12. 2009 г.) и сумма увеличения.

– Я получаю пенсию по случаю потери кормильца, и мне в январе 2010 года исполняется 80 лет. Будет ли повышена базовая часть данной пенсии?

– Нет, не будет, поскольку повышенная базовая часть трудовой пенсии при достижении 80 лет назначается только к пенсии по старости, поэтому вам необходимо обратиться в Пенсионный фонд по месту получения пенсии и перейти на пенсию по старости.

– Я работающий пенсионер. Правда ли, что с 1 января 2010 года вступает в силу закон, по которому нужно выбирать: пенсия или работа?

– Нет, неправда. Закон «О трудовых пенсиях в РФ» не содержит ограничений в части выплаты пенсий работающим пенсионерам. Такие ограничения есть лишь в Законе «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» и касаются они федеральных государственных служащих и лиц, получающих социальную пенсию по старости (не имеющих 5 лет страхового стажа). Если ваша пенсия по старости не социальная, то беспокоиться вам не о чем.

Вид пенсии	Размер БЧ до увеличения, в рублях	Размер БЧ после увеличения, в рублях	Сумма увеличения в рублях
Размер БЧ трудовой пенсии по старости и трудовой пенсии по инвалидности II степени	1950	2562	612
Размер БЧ данной категории пенсионеров, имеющих на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи:			
– при наличии одного нетрудоспособного	2600	3416	816
– при наличии двух нетрудоспособных	3250	4270	1020
– при наличии трех и более нетрудоспособных	3900	5124	1224
Размер БЧ трудовой пенсии по старости лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности III степени	3900	5124	1224
Размер БЧ трудовой пенсии данной категории пенсионеров, имеющих на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи:	4550	5978	1428
– при одном нетрудоспособном			
– при двух нетрудоспособных	5200	6832	1632
– при трех и более нетрудоспособных	5850	7686	1836
Размер БЧ трудовой пенсии по инвалидности I степени	975 руб.	1281	306
Размер БЧ трудовой пенсии данной категории пенсионеров, имеющих на своем иждивении нетрудоспособных членов семьи:	1625	2135	510
– при одном нетрудоспособном			
– при двух нетрудоспособных	2275	2989	714
– при трех и более нетрудоспособных	2925	3843	918
Размер БЧ трудовой пенсии по случаю потери кормильца детям, потерявшим обоих родителей, или детям умершей одинокой матери (круглым сиротам)	1950 на каждого ребенка	2 562 на каждого ребенка	612
Другим нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца	975 на каждого ребенка	1281 на каждого ребенка	306
Размер БЧ трудовой пенсии лицам, проработавшим не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и имеющим страховой стаж не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин и получающим пенсию по старости или по инвалидности II степени	2925	3843	918
Размер БЧ трудовой пенсии лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами, имеющими ограничения способности к трудовой деятельности III степени	5850	7686	1836
Размер БЧ трудовой пенсии лицам, проработавшим не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, и имеющим страховой стаж не менее 25 лет у мужчин или не менее 20 лет у женщин и получающим пенсию по старости или по инвалидности II степени	2535	3330	795
Размер БЧ трудовой пенсии лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности III степени	5070	6661	1591

Семейные ценности

## Лист осенний, золотой

//Элла ГОГЕЛИАНИ  
Фото Максима ШУРЫГИНА

Пятидесятую, золотую осень совместной жизни семейные пары Ленинского района встретили в особенной атмосфере.

Они собрались в Магнитогорском театре оперы и балета, и под звуки марша Мендельсона вошли в зал парам, с цветами, сопровождаемые аплодисментами... В далеком 1959 году молодые, счастливые, влюбленные, они сказали друг другу заветные слова, создали семью, и вот позади полвека счастливой и хлопотной, понятной и напряженной, простой и трудной, обычной и не похожей ни на какую другую жизни.

...Прекрасная идея пришла 12 лет назад главе администрации Ленинского района Вадиму Чуприну: найти и собрать на один большой праздник «золотые пары», рассказать о них, преподать урок мудрости и терпения тем, кто только начинает долгое плавание в семейной лодке. Сколько юбиляров прошло с тех пор в торжественном шествии, сколько ярких, поучительных историй прозвучало за эти годы, сколько молодых важных советов дали молодым супруги «со стажем»!

Праздник назывался «50 золотых вместе прожитых лет», и на сцену выходили пожилые молодожены, для них пели и танцевали артисты, к ним обращались со словами поздравлений Вадим Чуприн и заместитель исполняющего полномочия главы Магнитогорска Сергей Кимайкин. Он, в частности, отметил, что самое дорогое в городе – это люди, те, кто обеспечивает славу и процветание Магнитки. Молодежь остается только следовать примеру тех, кто сумел на долгие годы сохранить любовь и уважение друг к другу. И пожелал прирастать Магнитке детьми, крепкими семьями, а «золотым парам» дожить до бриллиантовой свадьбы.

Каждый из тех, к кому обращались ведущие с вопросом – в чем секрет долголетия совместной жизни? – называл свой рецепт, вспоминал свою увлекательную, непростою историю любви, молодость, начало трудового пути. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени Василий Васильевич Зиновьев, ветераны труда Романовы, Пасечные, Карасевы, многодетная пара Тришних,



семья Майсоковых, чей трудовой стаж на комбинате составляет 75 лет, спортивная чета Шубиных, всю жизнь проработавшие на железной дороге Недошвиных, «золотая пара» с ласковой фамилией Голубчик – они познакомились в детском саду! – всех не перечислишь, но каждый мог бы рассказать захватывающую историю, из которой сложился бы портрет Магнитогорска и магнитогорцев.

К примеру, история семейной пары, о которой наверняка в городе знают многие. Доктор технических наук, заслуженный деятель науки РФ, советник отделения архитектуры Российской академии архитектуры Владимир Сергеевич Федосихин и его улыбающаяся, очаровательная половина Лилия Ивановна. Она, малым ребенком закинутая в глубокий тыл пожаром войны, оказалась здесь в детском доме, он – дитя бараков. Свел их спорт: Лилия – гимнастка, Владимир – пловец, сборы в Челябинске, танцевальный вечер и ощущение, что они давно знают друг друга, читают одинаковые книги, имеют общие интересы. Ничто не мешало молодой семье жить яркой, наполненной жизнью, учиться, растить сыновей. Она закончила Институт народного хозяйства (Плехановский), преподавала в училище, работала на ММК, была директором столовой в тресте «Магнитострой», Владимир учился на строительном факультете горного института, защитил кандидатскую, потом докторскую, работал на комбинате. Он автор идеи создания на ММК группы эстетики при отделе капитального ремонта – то, что со временем стали называть промышленным дизайном. Важно было доказать, что цвет и свет влияют на производительность

труда, что конструкции, трубы, выкрашенные в яркие тона, выглядят привлекательнее мрачных цветов. 20 лет работы в сфере эстетической организации производственной среды позволили Владимиру Сергеевичу настоять на том, чтобы в горно-металлургическом институте было архитектурное отделение (хоть и не полагалось: вуз не областной). Дошел до столичного министра, доказал, что в Магнитке особенные люди. Сейчас в МГТУ есть архитектурно-строительный факультет – детище и предмет гордости Федосихина. В этой семье всегда жили в понимании и уважении к работе друг друга. Такое отношение переняли от родителей оба сына, такими растут четыре внуки.

Праздник «Золотые свадьбы» был добрым, наполненным, волнующим. Ведущие нашли искренние слова для каждой пары, на сцене звучали трогательные слова дедушки, молодожен Руслан Загвоздин читал своей молодой жене Наташе стихи собственного сочинения, дочь одной из золотых пар исполнила свою песню, ансамбль русской песни «Колечко» преподнес румяный каравай, на экране менялись семейные фотографии разных лет. В конце этой красивой встречи всем подали шампанское, на сцене вспыхнул фейерверк, а в фойе каждая пара еще и получила по свадебному тарту.

Наступит следующий год, и новые «золотые молодожены» рассядутся парами в уютном зале театра, и для них юные танцоры исполнят лирический вальс «Осенние листья», под который многие из сегодняшних юбиляров когда-то знакомились, влюблялись, играли свадьбы...

Официально

РЕШЕНИЕ МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ №195

25 ноября 2009 года  
«О внесении дополнения в Порядок определения размера арендной платы, а также порядок, условия и сроки внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности города Магнитогорска, утвержденный Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25 июня 2008 года №108»

Руководствуясь Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Законом Челябинской области «О земельных отношениях», Уставом города Магнитогорска, Положением о порядке управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 27 сентября 2006 года №151, Магнитогорское городское Собрание депутатов

РЕШАЕТ:  
1. Дополнить пункт 9 Порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25 июня 2008 года №108, подпунктом 20-1 следующего содержания:

20-1	Организации, осуществляющие деятельность по использованию отходов потребления в соответствии с законодательством Российской Федерации и производящие продукцию из переработанных этими же организациями отходов потребления, - в отношении земельных участков, предоставленных им для производства продукции из отходов потребления и для хранения отходов, находящихся в их собственности и полностью перерабатываемых указанными организациями	1,0
------	--	-----

2. Настоящее Решение вступает в силу с 1 января 2010 года.

И.Е. ТЕФТЕЛЕВ, исполняющий полномочия главы города  
И.А. МОРОЗОВ, председатель Магнитогорского городского Собрания депутатов.

РЕШЕНИЕ МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ №196

25 ноября 2009 года  
«О внесении изменений в Решение Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25 июня 2008 года №109 «Об установлении значений коэффициентов размера арендной платы за земельные участки на территории города Магнитогорска, государственная собственность на которые не разграничена»

Руководствуясь Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Законом Челябинской области «О земельных отношениях», Законом Челябинской области «О порядке определения размера арендной платы, а также порядке, условий и сроков внесения арендной платы за использование земельных участков государственной собственности на которые не разграничена», Уставом города Магнитогорска, Положением о порядке управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 27 сентября 2006 года №151, Магнитогорское городское Собрание депутатов

РЕШАЕТ:  
1. Внести в Решение Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25 июня 2008 года №109 «Об установлении значений коэффициентов для определения размера арендной платы за земельные участки на территории города Магнитогорска, государственная собственность на которые не разграничена» следующие изменения:  
1) в пункте 2 слова «и действует до 1 января 2010 года» исключить;

2) дополнить Приложение №2 к Решению Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25 июня 2008 года №109 пунктом 20-1 следующего содержания:

20-1	Организации, осуществляющие деятельность по использованию отходов потребления в соответствии с законодательством Российской Федерации и производящие продукцию из переработанных этими же организациями отходов потребления, - в отношении земельных участков, предоставленных им для производства продукции из отходов потребления и для хранения отходов, находящихся в их собственности и полностью перерабатываемых указанными организациями	1,0
------	--	-----

2. Настоящее Решение вступает в силу с 1 января 2010 года.

И.Е. ТЕФТЕЛЕВ, исполняющий полномочия главы города  
И.А. МОРОЗОВ, председатель Магнитогорского городского Собрания депутатов.

Приложение №1 к постановлению № 998-П от 12.11.2009  
ПЕРЕЧЕНЬ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА ГОРОДА ЗАКРЕПЛЯЕМЫХ ЗА АДМИНИСТРАТОРАМИ ПОСТУПЛЕНИЙ В БЮДЖЕТ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА

Код администратора	Код бюджетной классификации Российской Федерации	Наименование администратора Наименование доходов
505	2 02 03001 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан
505	2 02 03004 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на обеспечение мер социальной поддержки для лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР», «Почетный донор России»
505	2 02 03008 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на обеспечение мер социальной поддержки ветеранов труда и тружеников тыла
505	2 02 03009 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на выплату ежемесячного пособия на ребенка
505	2 02 03011 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на государственные адресные социальные пособия и ежемесячные денежные компенсации гражданам при возникновении посттравматических осложнений
505	2 02 03012 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на государственные адресные социальные компенсации страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств
505	2 02 03013 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на обеспечение мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий
505	2 02 03020 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью
505	2 02 03022 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг
505	2 02 03026 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на обеспечение жильем помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения
505	2 02 03027 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семьи, а также вознаграждения, причитающиеся приемному родителю
505	2 02 03033 04 0000 151	Субвенции бюджетам городских округов на оздоровление детей
505	2 02 03999 04 0000 151	Прочие субвенции бюджетам городских округов
505	2 02 02999 04 0000 151	Прочие субсидии бюджетам городских округов
505	1 11 05034 04 0000 120	Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города
505	2 02 02999 04 0000 151	Прочие субсидии бюджетам городских округов
505	1 11 05034 04 0000 120	Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления городских округов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений)
505	2 02 02008 04 0000 151	Субсидии бюджетам городских округов на обеспечение жильем молодых семей
505	2 02 02079 04 0000 151	Субсидии бюджетам городских округов на переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, и жилищного фонда с высоким уровнем износа (более 70 процентов)
505	2 02 02088 04 0001 151	Субсидии бюджетам городских округов на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств, поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства
505	2 02 02088 04 0002 151	Субсидии бюджетам городских округов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств, поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства
505	2 02 02089 04 0001 151	Субсидии бюджетам городских округов на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств бюджетов

(Продолжение следует)

Новости

**Жалобы – под сокращение!**  
Апелляционную инстанцию введут в судах общей юрисдикции

Теперь дела по существу могут рассматриваться в двух инстанциях. На сайте Верховного суда обнародован подготовленный им проект поправок в Гражданский процессуальный кодекс. Проект инициирован президентом России Дмитрием Медведевым, который поставил задачу создать апелляцию в судах общей юрисдикции (по гражданским делам — с 2012 г., по уголовным — с 2013 г.), велел подготовить поправки до 15 января 2010 года. Однако еще в октябре глава ВС Вячеслав Лебедев доложил президенту, что документ подготовлен и передан в кремлевскую администрацию. Данное нововведение должно повысить качество рассмотрения дел и сократить число жалоб, подающихся на уже вступившие в законную силу судебные решения, пояснил глава ВС.

**400 лет лишения свободы**

Поставлена точка в почти 10-летней деятельности преступного сообщества Судакова-Старостина.

400 лет лишения свободы на всех – таков приговор членам первого крупнейшего разоблаченного в России наркосообщества, опутавшего Тольятти сетью точек сбыта героина с ежедневной прибылью от 400 до 900 тыс. рублей. Подсудимые признаны виновными по предъявленным обвинениям: «Организация и участие в преступном сообществе» (ст.210 УК РФ) и «Незаконное приобретение, хранение, перевозка либо сбыт наркотических средств» (ст.228, 228.1 УК РФ).

**Нефтяники заговорят по-английски**

Сотрудники филиала «Муровленковскнефть» ОАО «Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз» будут изучать английский язык по самой современной методике.

Как сообщили в отделе общественных связей и корпоративных коммуникаций компании, в конце ноября нефтяники приняли участие в международной конференции-тренинге по новым методикам изучения английского языка. Мероприятие, на которое были приглашены представители крупных международных компаний из Бразилии, Кореи, Китая и России, прошло в Шанхае, в школе изучения английского языка TF Corporate Language Training. Участникам форума была представлена новая методика изучения английского языка - on-line метод, который считается наиболее удобным для корпоративного изучения иностранных языков.

**Ну как их, судей, обуздать?**

От судей потребуют честности и в личной жизни.

Согласно новому проекту кодекса судебной этики, теперь российский судья должен быть честным «как при исполнении своих обязанностей, так и в частной жизни». Проект кодекса также предполагает, что судьи будут «проявлять осмотрительность во взаимоотношениях со СМИ». Необходимость подготовки нового кодекса этики возникла в связи с тем, что действующий кодекс от 2004 года устарел. Новый – разрабатывается с целью «повысить доверие общества к судебной системе». Разработчики нового кодекса пытаются привести его в соответствие с международными нормами, но, по словам профессора Высшей школы экономики Вадима Виноградова, российская судебная система отличается от западной, где судьи более независимы, и дополнительные правила дадут дополнительные возможности контроля над судьями.

Метеопрогноз

**В декабре морозец радует народцев**

//Елена ПАВЕЛИНА

Свой приход декабрь отметил обильным выпадением пушистых осадков.

Насыщенный ими циклон пришел на нашу территорию с запада, с зоны теплого волнового фронта. За ночь 1 декабря и последующие сутки выпало 4,5 мм осадков, что в своей совокупности составило 26 процентов от месячной нормы. Кстати, по уточненному прогнозу погоды по Челябинской области, любезно предоставленному нам магнитогорскими метеорологами, в декабре количество осадков предполагается больше нормы. А значит, мы вполне можем рассчитывать, что белое пушистое покрывало укроет не только пригородную зону отдыха, но и посеребрившие поздней осенью городские улицы.

Минимальность снежного покрова обусловил конечно же сравнительно теплый ноябрь, средняя температура которого оказалась на 3 градуса выше многолетних значений и составила всего минус четыре градуса – и то только за счет более холодных ночей. Именно в темное время суток 8 ноября был отмечен абсолютный минимум температуры – минус 14,5 градуса. А вот максимум – плюс четыре градуса метеорологи зафиксировали днем 30 ноября. Такой теплый прощальный привет от осени мы получили на фоне сухой погоды – ведь в целом за ноябрь выпало всего 38 процентов осадков от их многолетних значений. Потому-то высота снежного покрова, который установился у нас 31 октября, в течение последнего месяца составила всего 1 см, увеличившись в самом его конце до 6-8 см.

Декабрь в целом ожидается на один градус теплее обычного. С 6-го по 10 число в отдельные дни осадки, температура воздуха ночью минус 2-7, днем минус 3 – плюс 2 градуса, в отдельные дни ночью минус 8-13, днем минус 4 – 9 градусов. В следующую пентаду, с 11 по 15 декабря, в отдельные дни снег, температура воздуха ночью минус 5 – 10 градусов, днем минус 2 – 7 градусов. В



отдельные дни периода возможно понижение температуры воздуха ночью до минус 15-20 градусов, днем до минус 7-12 градусов. Так же холодно, согласно прогнозу, будет и с 16 по 20 декабря, когда при сравнительно сухой погоде температура воздуха ночью составит минус 18-23 градуса, днем минус 8-13 градусов. И только к концу этого периода ожидается повышение температуры воздуха в темное время суток до минус 8-13 градусов, в светлое – до минус 4 – 9 градусов. С 21 по 25 декабря временами снег. Ночью столбик термометра упадет до минус 15-20 градусов, днем поднимется до минус 7 – 12 градусов. В последние дни декабря, а значит, и всего этого года, снег немного побалует нас. Ночи будут самыми холодными за весь месяц – минус 23 – 28 градусов, днем потеплеет всего на шесть градусов. Так что, судя по всему, Новый год мы встретим при хорошем зимнем морозе, при котором нос на улицу особо не высунешь.

По народному календарю 7 декабря, на Екатерину Санницу, устанавливаются

санские дороги. Дети, да и взрослые высыпают на первое зимнее катание. 12 декабря – Парамон: «Коли Парамон со снегом – жди метелей вплоть до Николаина дня». Никола Зимний, идущий вслед за Варварой (17 декабря), зиму закрепляет, реки льдом окочывает, зимний путь устанавливает. Далее идет солнцеворот, время которого относится к 24 – 25 декабря – несколько позже астрономического солнцеворота. Усиление холодов наблюдается в Зимнюю Анну (22 декабря). С этого времени день будет постепенно прирастать, к концу месяца – не более чем «на куриный шаг». Сочельник, Святки и Рождество – не только время праздничного разгуляя, но и важнейшие дни для предсказания погоды. Если в это время будет холодно, ночи ясные, а небо звездное, ожидается хороший год для урожая. Столь же благоприятны на Святках обильные снега, которые очень ценны для будущих хлебов.

По городу

**Награды найдут героев**

//Елена ВИКТОРОВА

Не за горами 65-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Уже сейчас идет тщательная к нему подготовка.

«Не секрет, что для кого-то из ветеранов войны этот юбилей может стать последним. Поэтому мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы провести его на достойном уровне», - с такими словами обратил к руководителям районных организаций глава администрации Ленинского района В. В. Чуприн. Указом Президента РФ от 4.03.2009 г. учреждена юбилейная медаль «65 лет Победы в Великой Отечественной войне». Ею награждаются ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, лица, имеющие знак «Жителю блокадного Ленинграда», и ряд других категорий.

Таких у нас в городе, по предварительным подсчетам, почти 10 тысяч, из них в Ленинском



районе проживает около трех тысяч. Чтобы не пропустить ни одного, разработана целая процедура оформления документов через администрации районов, где живут ветераны – фактически, а не по прописке. В настоящее время бывшими сотрудниками организаций, которые были расформированы, занимаются сами администрации. Список остальных и необходимые бумаги готовит предприятия, где когда-то работали ветераны войны и труженики тыла.

Заявки на вручение медалей от организаций будут приниматься в администрациях города до 15 декабря. А время награждения предположительно 12 – 15 апреля.

**Гордимся вами!**

//А. БУХВАЛОВ,

заместитель председателя городского совета ветеранов.

5 декабря наш народ отмечает знаменательную дату воинской славы – начало контрнаступления наших войск под Москвой. В настоящее время в Магнитогорске проживают 8 участников этой битвы: Аста-

фьев Петр Иванович, Демин Арсентий Сергеевич, Камышин Иван Андреевич, Литвиновский Николай Иванович, Остапенко Павел Тимофеевич, Рыбак Василий Николаевич, Хоршевский Николай Павлович, Черемисина Александра Михайловна.

Желаем им здоровья и семейного благополучия.



Есть повод

**«И все-то ты в трудах, аки пчела...»**

Счастливицы те, кто родился в этот день: им покровительствует сама Пресвятая Богородица. Относится ли появившаяся на свет 4 ДЕКАБРЯ российская информатика к «предметам» столь великого покровительства, неизвестно, но, думается, что кибернетики-вредители не случайно превратились в передовой отряд современной науки. Сначала вычислительные машины с ностальгическим прозвищем ЭВМ представляли собой шкафы с мыслительными способностями среднего хомячка. А теперь их полностью вытеснил компьютер – верный друг человека, серьезно конкурирующий с собакой. Что уж говорить о легковом автомобиле «Москвич-400», собранном в такой же день 1946 года, который долгое время служил человеку верой и правдой, а нынче вконец уступил свои позиции роскошным иномаркам? Вместе с электронно-вычислительными машинами и этот лимитин советской эпохи вскоре окончательно приобретет статус «ретро». Ничего не попишешь, все течет, все изменяется, как утверждает древняя мудрость. Некоторые современные, правда, пытаются поспорить с вечной истиной, мол, «мы от эволюции устали – видоизменяются перестали!», забывая при этом о главном: как бы ни протекала жизнь человека, он неизменно занят каким-нибудь делом. И чем, скажите, это не повод проявить солидарность с мексиканским народом, который празднует нынче День ремесленника? Мы все – творцы чего-нибудь, у всех свои ремесла. И потому виват всем трудолюбивым! «Я давно не отдыхал – труд пою и отдых хаю» – сказано про вас? Поздравляем и по случаю всеобщего торжества профессий напоминаем: «Не место красит человека... Какая это ерунда. А ресторан? А дискотека? Места знать надо, господа!» После трудов праведных нынешний вечер особенно рекомендуется провести в развлекательном центре, в компании друзей или, возвращаясь к упомянутой выше информатике, за экраном любимого ПК, который любезно вас проинформирует о том, что сегодня в пятницу – зиму на Русь завело. И что зима за морозы, а мужик-то – за праздники!

**Анекдот по случаю**  
Сторож кладбища приходит в контору и требует расчета.  
- А в чем дело?  
- Сил моих больше нет. Хожу целый день по кладбищу и читаю: «Здесь покоится...», «Здесь лежит...», «Здесь спит...» Один я работаю!!!

Интересно

**«А что это вы тут делаете?»**

Самые необычные профессии.  
\* Ритм жизни в Токио даже быстрее, чем в Москве. А значит, появление профессии собеседника там вполне закономерно. Товарищи эти сидят в своих будочках в самых оживленных районах столицы и выслушивают всех желающих. За неделю каждый профессиональный собеседник дает шанс пооткровенничать почти 10000 жителей страны.  
\* Востребована в Японии и профессия писателя... Там сейчас популярны райтеры, которые сочиняют оригинальные SMS-ки. По данным операторов сотовой связи, японцы отправляют до двух миллиардов сообщений в день! Не сложно себе представить, сколько может заработать автор оригинальных посланий в случае, если его гонорар составит один цент!  
\* Новая служба появилась и в Поднебесной... На улицах китайских городов теперь можно встретить товарищей, которые за плату в 4 цента готовы подкачать любому желающему, где находится ближайший общественный туалет. В их трудовых книжках так и записано: «Государственный служащий – туалетный гид!»  
\* Откровенно порадоваться можно за британцев. В этой стране появилась контора, обещающая гражданам, что они не будут стоять в очередях. За них это делает специально обученный «столящик». Услуги стоят не дешево – почти 40 бабков в час. Если учесть, что каждый англичанин за свою жизнь стоит в очереди больше года, то экономика налицо!

**Новинки от Роспечати.**

Тип издания - коллекция.  
Количество выпусков - 100.  
Периодичность - еженедельно.  
Тематика:  
«Великие парусники» – уникальная коллекция журналов, дающая представление об истории парусников начиная с 15-го века. В комплект входят детали и элементы конструкции, которые помогут каждому желающему с легкостью, шаг за шагом собрать галеон начала 17-го века «Сан-Джованни Батиста». Кроме того, входящие в комплект подробные и четкие инструкции, а также видеоматериалы пояснят все особенности и секреты сборки старинного парусника.  
Формат журнала: А4, 16 страниц.  
В каждом номере – деталь парусника.

**Великие парусники**

**ТРЕБУЕТСЯ**  
сторож на автостоянку (пенсия), К. Маркса, 167. Т.: 8-902-893-27-30, 34-64-51.  
**УСЛУГИ**  
высокая «ГАЗель». Грузчики. Т. 49-39-43.

**Извещение о проведении открытого конкурса**

Форма торгов: открытый конкурс  
Наименование заказчика: МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорск.  
Место нахождения заказчика: Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1.  
Почтовый адрес и адрес электронной почты заказчика: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1. E-mail: ges@magntika.info  
Номер контактного телефона заказчика: (3519)29-30-70, 29-30-14, 29-30-04.  
Наименование организатора конкурса: МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорск.  
Место нахождения организатора: Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1.  
Почтовый адрес и адрес электронной почты организатора: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1. E-mail: ges@magntika.info  
Номер контактного телефона организатора: (3519)29-30-70, 29-30-14, 29-30-04.  
Предмет договора: Оказание финансовых услуг по открытию возобновляемой кредитной линии с лимитом (максимальным размером единовременной задолженности по кредитной линии) в сумме 10 000 000,00 (десять миллионов) рублей в соответствии с условиями Технического задания.  
Место оказания услуг: г. Магнитогорск.  
Начальная (максимальная) цена договора: начальная (максимальная) цена договора – процентная ставка – составляет 14,0 (четырнадцать) процентов годовых.  
Участники размещения заказа могут получить конкурсную документацию со дня опубликования извещения до 12.01.2010 года на официальном сайте МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорска www.ges.mgn.ru и (или) по адресу: 455000, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1, каб.107. Тел. (3519)29-30-70.  
Место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 455000, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1, каб.300.  
Дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 12.01.2010 года в 10:00 часов (время местное) в присутствии участников размещения заказа, пожелавших присутствовать при вскрытии конвертов.  
Место рассмотрения заявок на участие в конкурсе: 455000, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1, каб.300.  
Место и дата подведения итогов конкурса: подведение итогов состоится не позднее 30 дней с момента вскрытия конвертов по адресу: 455000, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1, каб.300.  
Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не предусмотрены.  
**Организатор конкурса:** МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорска

**Извещение о проведении открытого конкурса**

Форма торгов: открытый конкурс  
Наименование заказчика: МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорск.  
Место нахождения заказчика: Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1.  
Почтовый адрес и адрес электронной почты заказчика: 455000, Челябинская область, 11/1, корпус 1. E-mail: ges@magntika.info  
Номер контактного телефона заказчика: (3519)29-30-70, 29-30-14, 29-30-04.  
Наименование организатора конкурса: МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорска.  
Место нахождения организатора: Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1.  
Почтовый адрес и адрес электронной почты организатора: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1. E-mail: ges@magntika.info  
Номер контактного телефона организатора: (3519)29-30-70, 29-30-14, 29-30-06.  
Предмет договора: Оказание услуг добровольного медицинского страхования работников МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорска в количестве 469 человек.  
Место оказания услуг: г. Магнитогорск.  
Начальная (максимальная) цена договора: начальная (максимальная) цена договора – страховая нагрузка (расходы на ведение дел страховой организацией) – составляет 5% от страховой премии, равной 1 500 000,00 (один миллион пятьсот тысяч) рублей.  
Участники размещения заказа могут получить конкурсную документацию со дня опубликования извещения до 13.01.2010 года на официальном сайте МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорска www.ges.mgn.ru и (или) по адресу: 455000, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1, каб.107. Тел. (3519)29-30-70.  
Место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 455000, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1, каб.300.  
Дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 13.01.2010 года в 10:00 часов (время местное) в присутствии участников размещения заказа, пожелавших присутствовать при вскрытии конвертов.  
Место рассмотрения заявок на участие в конкурсе: 455000, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1, каб.300.  
Место и дата подведения итогов конкурса: подведение итогов состоится не позднее 30 дней с момента вскрытия конвертов по адресу: 455000, г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, 11/1, корпус 1, каб.300.

**Извещение об отказе от проведения открытого аукциона № 310А/09 на поставку камеры дезинфекционной в количестве 1 шт. на объект «Межрайонный онкологический диспансер (2 очередь) в г. Магнитогорске Челябинской области» согласно техническому заданию документации об аукционе, начало рассмотрения заявок по которому назначено на 17.12.2009 г. в 10:00 час. (время местное)**

В соответствии с ч. 4 ст. 33 Федерального Закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» принятое решение об отказе от проведения открытого аукциона № 310А/09 на поставку камеры дезинфекционной в количестве 1 шт. на объект «Межрайонный онкологический диспансер (2 очередь) в г. Магнитогорске Челябинской области» согласно техническому заданию документации об аукционе.  
Заказчик - МУ «Магнитогорскинвестстрой»  
**Организатор открытого аукциона:** управление муниципального заказа администрации г. Магнитогорска.

НАШ АДРЕС: 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69/1, www.mr-info.ru; e-mail: mr@mgn.chel.su НАШ ИНДЕКС: 54599

**Учредитель и издатель:**  
АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».  
Газета зарегистрирована Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.  
Регистрационное свидетельство ПИ № 11-1217.

**Главный редактор**  
**ПАНКОВ**  
**Олег Владимирович**  
Приемная 26-04-88

Рекламная служба  
26-04-81, 26-04-92  
Служба подписки и доставки  
26-04-87

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲  
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов.

Тираж 10000. Заказ № 4328.  
Отпечатано ЗАО «МДП».  
г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.  
Объем 2 печатных листа.  
Подписано в печать 3.12.2009 в 21.00.